

今日烟威·烟台调查

安全无保障,老师也不专业

暑期托管班难让家长放心

本报见习记者 曲兴

暑假马上到来,市民周女士想给孩子找托管班,可是找了很多天也没找到合适的。记者走访发现,目前烟台市的托管班大都是私人办班,还有的就是把小饭桌改成了托管班,换了个名字。没有专业的老师,没有专业的教育器材,没有专业的安保和卫生措施,实在很难让家长放心。



孩子暑假无处去,到处玩很危险(资料片)。

本报记者 赵金阳 摄

家长心声】

找个称心的暑期托管班真难

烟台市中小学的暑假马上就要到来,面对漫长的暑假,家长们犯了难。家住东山干休所的周女士向记者道出她的难处。

周女士和丈夫平时都要工作,只能早晚接送孩子,而孩子一放暑假,他们就没办法了。往年都是送给老人看管,可是现在孩子大了,如果光玩就浪费一暑假的时间。他们想找一个托管班,既能照看孩子还能学到东西,可是找了这么多天也没遇到合适的。

和周女士遇到同样问题的还有车女

士,记者在烟台市青少年宫遇到送孩子学特长的车女士,她表示,往年孩子还小,想给他个快乐的童年,就让父母看着玩就行,现在大了,开始上学了,如果玩一个暑假,就太浪费时间了,一点东西都学不到。家里的老人虽然有点文化,但是教育孩子方面还是不太行,观念陈旧,她想让孩子接受专业老师的辅导。但是找遍了烟台市也没有合适的托管班。车女士和周女士对于托管班都表现出同样的顾虑,条件不好,不安全也不专业。

记者调查】

托管班多私人开办,安全无保障

记者走访了市区的几家托管班,有的托管班已经招够了人,表示再扩班的时候会通知,有的干脆说招不上人不干了。记者来到位于幸福中路的一家叫新状元的托管班,这个托管班隶属于新状元作文培训机构。说是培训机构,不过是在小区内租的120平方米的网点房,里面隔成3个屋,一个接待室,两个教室,教室里的桌椅是刚从外地运过来的。

据负责人崔女士介绍,他们的老师都是在职的老师,很专业。当记者问到是否所有科目的老师都是专业老师时,崔女士说,由于他们是作文辅导机构,因此只有语文是在职老师,数学和英语是学校的大学生。

而对于记者问的孩子是否有户外活动时,崔女士指了指窗外的广场说,小区里有健身器材,可以带孩子去广场玩。至于孩子出去玩是否有专门的安保人员,崔女士表示,他们会挑选负责任的老师来保证安全。当记者问这个班是否有营业执照时,崔女士表示正在办理当中。

在记者走访时发现,目前烟台市的托管班大都是这样小规模的私人办班,也有的是挂靠在培训机构之下,还有的就是把小饭桌改成了托管班,换个名字罢了。没有专业的老师,没有专业的教育器材,没有专门的安保和卫生措施,实在很难让家长放心。

●纵深

孩子暑期怎么过
不光是家长的事

在记者走访的家长中,虽然目前很多双职工的家庭都是将孩子交给父母看管,给孩子报个兴趣班学半个暑假然后那半个暑假玩。但是大部分人表示,还是不愿意麻烦老人,并且老人与孩子的相处中存在很多问题,比如过度溺爱。如何解决双职工家庭孩子的暑期教育问题?这不仅仅是双职工家庭内部的问题,它关系到整个社会的发展,也需要全社会的共同协助。

业内人士指出,政府出台相关政策规范社会教育机构的设立和发展是关键。有了专业的安全的教育机构家长才放心把孩子交出去,自己安心工作。其次,家长也要转变自己的思想,不能过度溺爱和保护孩子,必要的时候要让孩子自己去经历和承受。如果一味让孩子在自己的保护下生活,当孩子遇到问题时不会自己解决,也不会自我保护,很容易出事。然而社会力量,比如社区、企业的工会等增加对孩子的关注和爱护,对于解决这个问题也有相当重要的作用。